

(A类)

淄投促字〔2023〕6号

签发人：张 涛

对市政协十三届二次会议委员 第1302184号提案的答复

尊敬的蔡心记委员：

您提出的《发挥异地商会作用，助力城市经济发展》提案中有关招商引资工作的建议收悉，现答复如下：

非常感谢您对全市招商引资工作的关注与支持！您的提案中提出了强化商会招商保障、创新招商引资方式等建议。我们认为，您的建议符合当前招商引资工作要提高专业化、市场化水平的趋势，对下一步改进提升招商引资工作有重要指导意义。围绕您的提案建议，局党组和相关业务科室进行了认真讨论，并研究了下一步工作措施。

近年来，我市对招商引资高度重视，全市上下坚决贯彻市委、市政府部署要求，全力克服新冠疫情带来的严重影响，坚持项目为王、服务为魂、实干为先，推动引资规模跃上新台阶，项目质量实现新提升，整体工作保持在全省第一方阵。2022年，全市到位省外资金620.6亿元，完成年度任务目标的108.9%，同比增长8.3%，其中产业项目到位资金占比84.1%，同比提高6个百分点；新引进亿元以上项目398个，同比增长17.4%，完成年度任务目标的117.1%，其中“四强”产业项目占比66.8%，同比提高7.2个百分点。在我市招商引资工作中，商会发挥了积极作用。市投资促进局与北京市淄博企业商会、上海市淄博商会、深圳市淄博商会、成都市淄博商会、淄博市泉州商会、淄博市温州商会等异地商会和市内商会保持密切合作关系，依托商会在北京、上海、深圳、成都、泉州等城市举办“双招双引”推介活动，取得了良好效果。

总体来看，我市招商引资工作与异地商会合作取得了一定成绩，但是合作深度和合作方式上还有不足，没能完全发挥广大商会在招商引资工作中的资源优势 and 积极主动性。在下一步工作中，我们的打算是：

一是深挖商会资源，探索多种合作方式。加强与工商联联络，充分利用各类商会在专业人才多、信息来源广、产业情况熟等方面的优势，激发广大商会会员参与“双招双引”的热情，

锁定目标区域和目标产业，实现以商招商、以企引企、乡情招引。

二是加强调查研究，注重吸取商会的建言建策。在制定招商引资规划、策划重点招商引资项目时，注重征求各商会意见建议，利用商会“两地熟”的优势，研究出台更精准的招商引资策略。

三是探索建立与商会的交流共享机制。如适时召开座谈会，与商会共享招商线索、投资信息、产业政策，使广大商会及时了解我市招商引资情况，积极参与项目洽谈、招引对接等工作，促进商会与外来投资者“双赢”。

四是商会会员投资项目或介绍线索提供更优质服务。近年来，市投资促进局从线索、洽谈、签约、落地等各个环节加强保障，积极构建项目服务全生命周期链条。下一步，市投资促进局对各商会会员直接投资项目或提供的项目线索，将提供更优质服务，指导各区县、功能区重点对接，保障项目尽快落地。

五是落实好招商引资引荐人奖励政策。市投资促进局将认真履行重大产业内资项目引荐人奖励政策及实施细则，调动广大社会团队和个人的招商积极性、主动性，努力为我市招商引资事业做出更大贡献。

总之，我们将积极搭建我市与广大商会和企业家在“双招双引”领域的沟通桥梁，不断加强与商会和企业的交流合作，宣传我市产业优势，扩大项目线索来源，提高招商效率，将商会打造为我市优质招商平台。

最后，再次感谢您对我市招商引资工作的关心和帮助，欢迎今后提出更多宝贵意见和建议。

淄博市投资促进局

2023年5月5日

（联系单位：市投资促进局，联系人：李飞，联系电话：3173016）

（此件公开发布）

抄送：市委办公室、市政府办公室，市人大常委会人事代表工作委员会。

淄博市投资促进局办公室

2023年5月5日印发
